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Evdballe zur selben Zeit und gleichmissig anfing und fortwirkte
oder ob da nicht in den verschiedenen Erdtheilen durch die Un-
gleichheit der Temperatur und der meteorologischen Verhiltnisse,
sowie dureh die verschiedene Zeit dieser Bildungen und Fortbildun-
gen ziemlich grosse Differenzen in dieser doppelten Hinsicht her-
vorgerufen wurden. Nach der Erdabkiihlungstheorie miissten die
Pole frither als die anderen Erdzonen fiir organische Wesen bewohn-
bar geworden sein, da wenigere Sonnenhitze den ersteren zugetheilf
wird und der Abkithlungsprocess daselbst darum etwas friher fithl-
bar werden musste.

Eine andere Bildungsart als die erwihnte gab es schwerlich,
ausser die Annahme der Theorie der Urkeime, welche nur zu gewis-
sen Zeiten und unter besonderen Umstinden sich hiitten entwickeln
und verbessern konnen. Doch unter den vielen Schwierigkeiten
dieser Hypothese wollen wir nur auf das daraus bestimmt entstehende
junge Alter der in’s Leben gerufenen Organismen aufmerksam
machen, Wenn man die Pflanzen und gewisse niedrige Thiere als
aus Keimen hervorgegangen noch sich yorstellen kann, so wird dieses
far hohere Thiergattungen und besonders fiir die Menschen eine uns
scheinbare Unmiglichkeit, da ihre Jungen ohne eine eigene Mutter-
hilfe nicht lebensfihig bleiben. Darum kann man in jener Hypothese
fiir das Erscheinen letzterer nur muthmassen, dass sie auf einer oder
der andern Weise, das heisst aus dem sehipferischen Stoffe oder
durch Umwandlung anderer Geschipfe als ganz erwachsene plotz-
lich oder langsam (nach mehreren Generationen) nach Umstdnden
hervorgegangen sind, oder dass die neuen Thiererzeugnisse in ihrer
Jugend die Pflege anderer schon erwachsener Thiergattungen ge-
nossen, ungefihr so, wie die Henne Enteneier ansbritet und junges
Wassergefliigel erzieht, oder wie es mit den Tauschungen dieser
Art bei manchen Siugethieren selbst noch zugeht.

Die zwei grossen Hiillen unserer Erde, die Luft und das Was-
ser, veranlassten in der Schipfung des Organischen zwei Reihen
von Typen im Pflanzen-, sowie im Thierreiche. Die Entwickelungs-
gesetze, wenn auch gleiche, wurden durch die Verschiedenheit der
Media bedeutend modifieirt. Die vollstindigste Entwickelung konnte
nur in der Luft fir beide Reiche stattfinden, Im Wasser schwang
sie sich wobl von der untersten Thierstufe bis zum S#ugethier und
selbst bis zum grossen empor, indessen sie konnte unmoglich weder




